

## Исправить левизну в школах | Correct the “leftness” in schools

Auteur: Азамат Рахимов, [Цюрих](#) , 03.09.2014.



(© Keystone)

Молодежное отделение Народной партии Швейцарии запустило масштабный проект, который призывает школьников жаловаться на учителей, пропагандирующих левые взгляды на уроках.

The Youth department of the Swiss People’s Party has started a large project which allows schoolchildren report on their teachers’ leftwing propaganda.

Correct the “leftness” in schools

Ученик в школе усваивает не только стандартную образовательную программу, разработанную федеральными и кантональными властями, но также перенимает политические взгляды преподавателей, уверены депутаты Народной партии Швейцарии. Но так получилось, что многие педагоги предпочитают левые политические доктрины, которые они намеренно или опосредованно передают своим ученикам. Также ни для кого не секрет, что и в университетской среде доминируют лево-центристские настроения. Естественно, такое положение дел не устраивает

право-популистскую НПШ, теряющую значительную часть электората: к моменту, когда школьник получает право голоса на референдумах, у него уже могут быть определенные политические взгляды.

Молодежное отделение НПШ при активной поддержке старших коллег решило изменить ситуацию. Поскольку преподавателей нельзя заставить отказаться от своих политических предпочтений, активисты решили изобрести метод давления, который позволит школьникам жаловаться на своих учителей. Проект получил название «Свободные школы».



На [специально созданном сайте](http://www.freie-schulen.ch) любой учащийся старших классов может оставить жалобу на школьного учителя, который, по его мнению, слишком активно пропагандирует левые взгляды во время занятий. При регулярных сообщениях о политически несознательном поведении того или иного педагога представители НПШ обещают вмешаться и провести разъяснительную беседу. Глава молодежного крыла НПШ Аниан Либранд обещает каждому школьнику полную конфиденциальность: руководство школы и учителя не узнают, кто именно пожаловался на педагога.

«В Швейцарии каждый человек должен иметь право выражать свои религиозные и политические убеждения, не подвергаясь никаким притеснениям. Чтобы молодые люди могли сформировать точку зрения по тому или иному вопросу, они должны ознакомиться с различными подходами. В этом вопросе большая ответственность ложится на образовательные учреждения», - говорится на сайте, анонсирующем проект НПШ.

По словам Либранда, настал момент бороться за свои взгляды и предлагать альтернативные источники информации. На сайте будут регулярно размещаться специальные короткие сообщения, разъясняющие, как именно стоит трактовать законы и решения, принимаемые государством. Также однопартийцы Либранда займутся организацией встреч и дискуссий со школьниками. НПШ надеется получить возможность распространять в школах свои брошюры, которые ученики смогут использовать в идеологических диспутах с учителями.



Главную озабоченность правых депутатов вызывает популярность среди швейцарской молодежи изображений Че Гевары. Команданте украшает не только футболки, но также кружки, кепки и пеналы. Как известно, этого революционера трудно упрекнуть в пристрастии к правым силам. Авторы манифеста, опубликованного на сайте НПШ, уверены, что школьники носят эту символику, чтобы выразить свои политические взгляды. Прежде чем делать подобные заявления, стоит все же спросить подростков о том, кто именно изображен у них на футболках и, например, когда и почему он умер. Такой опыт, проведенный на школьниках Нью-Йорка, показал, что дети даже не подозревают о реальной истории жизни Эрнесто Че Гевары. Кстати, самому революционеру вряд ли бы понравилось, что в современном мире «капиталисты» используют его образ, чтобы заработать больше денег.

Каким же образом право-популистская партия намерена бороться с порочным идолопоклонством перед лидером левого лагеря? «Мы хотим предложить альтернативу. Через наш сайт мы будем продавать футболки с изображением Кристофа Блохера!» - обещает Либранд. Вряд ли кто-нибудь подвергнет критике этот выбор: бывший министр юстиции и вице-президент НПШ – адекватная «альтернатива» команданте. Надо сказать, что Блохера с Че Геварой роднит одна черта: мало кто из подростков сможет объяснить, кто он и чем занимается.

Удастся ли НПШ добиться результатов в деле агитации, станет ясно лет через пятьдесят. Напомним: судя по успехам инициатив об ограничении иммиграции, у этой правой партии в Швейцарии и без того очень много сторонников.



[Блохер](#)

Статьи по теме

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/18206>